

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.11.26 星期二 农历甲辰年十月廿六  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7933期 今日4版



## 市委常委会 第85次会议召开

本报讯（记者陈峰）11月25日，十五届市委常委会第85次会议召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议。

会议传达学习了习近平总书记向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺精神，向2024世界中文大会、“梦想号”大洋流探船建成入列致贺信精神。

会议听取了2025年全市村（社区）组织集中换届工作准备情况汇报。朱建军强调，要进一步提高政治站位，强化思

想认识，以高度负责的态度，做实村（社区）组织集中换届前期各项准备工作。要进一步抓牢重点步骤和关键环节，全面扫除村（社区）换届障碍。要严格人选标准，充分考量各村（社区）实际情况，全面加强村级后备力量队伍建设。要强化组织把关，提升村（社区）组织的组织力、凝聚力、战斗力，为加速温岭“两城两湖”精彩蝶变提供更加坚强有力的组织保障和力量支撑。

会议还传达、研究了其他事项。

## 新城半导体产业项目开工 预计2026年竣工投产

级功率器件系列产品的研发、生产、销售，同时将一期生产线整体迁入新建厂房，计划于2026年竣工投产。

本报讯（记者姚天 通讯员郭玲）挖掘机、旋挖钻机等大型机械有序作业，工程车辆来回穿梭……近日，由温岭新城开发区负责建设的半导体孵化园项目暨晶能微电子车规级半导体封测基地二期项目正式开工。

去年5月，温岭新城开发区与浙江晶能微电子有限公司成功签约车规级半导体封测基地项目。项目分两期建设，其中一期扩建项目主要建设一条车规级Si/SiC器件先进封装生产线，已于今年7月正式投产，预计年产值将突破2亿元。

二期项目位于华茂路西侧、九龙大道北侧，总用地面积约1.5万平方米，总建筑面积约3.4万平方米，将新建一栋生产性用房、一栋生活服务用房及辅助用房等，主要用于车规

## 对外融资取得新突破 500精英企业 首获融资租赁授信

心及租赁方工作人员组成的金融服务团队实地走访企业，经过综合评估，与企业达成了初步合作意向。

“意向达成后，我们便根据企业设备购置需求和资金需求制定合适的融资方案，在确定企业资金使用日期后，由租赁方进行资料收集、尽调、审查、审批等，最终成功完成授信流程，切实解决企业抵押难、融资难的问题。”相关工作人员介绍道。

“科技型企业普遍具有科技含量高、资金需求多、投资风险大等特点。此次融资租赁新模式的成功应用，不仅为企业解决了设备购置的资金难题，也为温岭高层次人才创业企业提供可借鉴的融资范例。”市金融工作中心相关负责人表示，未来，中心将继续探索多元化的融资渠道和模式，为高层次人才创业企业提供更加全面、精准的金融服务，帮助企业在“高新”发展之路上向“新”而行，为温岭实体经济健康发展注入金融活水。

今年9月，泽国镇联合台州市融资辅导中心举办了以“精准融资，助力发展”为主题的融资辅导恳谈会，华冠泵业等6家人才企业参加。会议讲解并介绍了融资租赁的融资模式，为参会企业提供了全面而专业的融资指导。会后，由台州市融资辅导中

470年的文化传承  
怕上火 吃高橙

扫码购买

# 跨越山与海 同筑共富梦

## 五事铁军 建功一线

记者 蒋静豪

山遥水远，情意绵绵相系；肝胆相照，手足情深意浓。从温岭与阆中东西部协作的深远布局，再到温岭与三门全方位合作的紧密推进，温岭的干部们始终站在一线，以饱满的热情和坚定的信念，推动着地方经济的发展与社会的进步。

### 探索新路，做共富路上的带头人

日前，在四川阆中肉制品深加工帮扶车间里，工人们正忙着赶制腊肠，切片、腌制、灌肠……车间里机器的轰鸣声不绝于耳，空气中弥漫着诱人的肉香与调料的芳香，呈现出一派繁忙的生产景象。

一条条油光锃亮的腊肠不仅

保留了四川独特的风味，还巧妙地融入了浙江口味。这家由温岭人陈玲龙开办的电子商务有限公司所销售的阆中土特产，正受到东部地区消费者的热捧。

2021年6月，我市接过新一轮东西部协作的“接力棒”，结对帮扶阆中，两地在乡村振兴、产业发展、民生事业等领域开展合作。面对阆中丰富的农产品资源和深厚的文化底蕴，在阆中挂职干部戴良刚深知，要想真正激活这些资源，让它们成为带动当地经济发展、促进农民增收的重要力量，就必须创新思路，拓宽销售渠道。因此，他积极参与并推动了温岭-阆中农产品结对营销机制的建立，与陈玲龙开办的电子商务有限公司紧密合作，共同探索“互联网+农业”的新模式。

在温岭驻阆中工作队的帮助下，企业成立了就业帮扶车间，建设了1200平方米生产中心、700立方米冷库和保鲜库。“在公司的快速发展中，帮扶车间提供了50个就业岗位，吸纳城郊接合部下岗职工、弱劳动力和低收入人群，帮助他们实现再就业，

现在员工每月平均收入大概在3500~5000元。”戴良刚说。

去年7月，企业还与阆中市千佛镇人民政府签订了采购协议，承诺一年内不定期向千佛镇采购不少于5000头生猪，按照高于当日市场价格的5%进行收购。为提高产品加工能力和保障产品质量，在东西部协作项目的帮扶下，近两个月厂房将进行升级改造。“升级后，厂房效能将提升好几倍，实现质的飞跃。”戴良刚说。

如今，在温岭驻阆中工作队的积极协助下，陈玲龙正紧锣密鼓地筹备着与阆中当地乡镇的合作，将于春节前夕，合资设立2~3个乡镇富农工坊。

### 精准帮扶，当弱势群体背后的守护者

“我们在东西部协作项目规划中，始终把弱势群体放在重要位置来谋划。”2021年6月，郭德斌受组织委派前往阆中市挂职，担任阆中市政府办公室副主任、党组成员，兼东西部协作浙江省赴四川省南充工作组联络员，2024年结束挂职回到温岭。回想起3

年的援阆时光，如何让阆中的弱势群体切实沐浴到东西部协作的春风春雨，一直都是他关注、关心、关切的事。

自2021年浙川东西部协作以来，我市和阆中市聚焦残疾人急难愁盼，推进成长家园、奋斗家园、阳光家园“三个家园”建设，强化职业教育、创业就业、康复救助等服务，全方位帮扶特殊弱势群体增技创收。

郭德斌多次深入残疾人群体进行调研，深入了解他们的实际困难。温岭驻阆中工作队精准实施东西部协作“劳务技能提升工程”，借助阆中市工业园区服装企业的生产车间和技工资源，打造了500余平方米的阆中残疾人就业培训基地，建立供给充足、形式多样、管理规范的残疾人职业技能培训体系。基地建成以来，先后组织符合条件的1200余名残疾人参加培训，培训合格率超过95%。今年，《建设“三个家园”点亮助残之光——浙江省温岭市帮扶四川阆中市残疾人事业发展案例》获评第五届全球减贫案例征集活动最佳减贫案例。

（下转第二版）

## 人人皆学 处处能学 时时可学 全民终身学习活动周启动



太平街道西园社区器乐合奏节目《红歌四连奏》。

本报讯（记者姚天 通讯员张鲜红/文 记者章毅/图）11月23日上午，在横湖小学的教学楼区域，来自太平街道各社区的钩编、丙烯画、剪纸、草编、摄影等摊位吸引了周边不少居民驻足围观。“这些钩编的花束、手提袋都很精美，回去后我也要报名参加这些课程，充实自己的退休生活。”市民叶阿姨说道。

当天，由市教育局、太平街道办事处联合主办的温岭市全民终身学习活动周启动仪式暨太平街道社区教育成果展正式拉开帷幕。本次活动以“学习改变生活”为主题，旨在深度推广全民学习与终身学习的核心理念，全力推动学习型社会的建设步伐，营造“人人皆学、处处能学、时时可学”的学习氛围。

铜管乐《古老出征进行曲》、合唱《万疆》、器乐合奏《红歌四连奏》……仪式上还精彩呈现了横湖小学及太平街道社区教育学习共同体的优秀成果。8个优秀文艺节目轮番上演，赢得了现场观众的掌声和赞誉。

自2020年开始，太平街道社

区学校整合各社区资源，开设了一系列公益技能课程，每年分为春秋两期，涵盖编织、钩编、短视频制作、面点制作、烹调等十几项实用性较强、市场需求较广泛的技能。

“目前，我们已依托辖区内14个社区，同步建立了14所社区分校。我们每年会定期举办职业

技能教育、生活技能培训等各类活动，满足不同群体的学习需求。”太平街道办事处副主任应于永介绍，截至目前，太平街道已开设40多个社区教育班，累计授课近600课时，参与人数达3000多人次。“我们还将加大社区教育投入，积极推动学习资源的数字化、网络化，让学习更加便捷、

更加高效。”

市教育局相关负责人表示，举办一年一次的全民终身学习活动周，是建设学习型社会的需要，也是推动国民素养提高的具体行动。

市教育局呼吁广大市民，树立“终身学习”理念，把勤学、善学、终身学习作为生活习惯、必备技能、人生美德、精神追求。

## 温岭农创项目获省级金奖

### 看小蜜蜂如何飞向高效发展

本报讯（记者赵云）日前，2024年“创青春”浙江省青年创新创业大赛落下帷幕，我市农创方霞的青创项目“小蜜蜂+N高效发展模式”获乡村振兴赛道第一名（金奖）。

本届大赛以“新质领航 青创未来”为主题，设科技创新组、乡村振兴组、数字经济组、社会企业组四大赛道，同时根据参赛项目创业阶段和企业创办年限分设创新组、初创组、成长组三个组别，共吸引全省1280个项目报名参赛。

方霞是安徽人，1986年出生的她，身上有着一股闯劲。17年

前，她放弃了宁波上市企业给予原始股的白领工作，追梦来到温岭大溪。之后，凭借家族几十年的养蜂优势，她和爱人一起成立了方德蜂业专业合作社。

合作社不仅有流动蜜蜂3000多群，于全国各地追花采蜜，还在海拔300多米的太湖山上打造浙江省高品质科技绿色示范基地，养着500多群中华蜜蜂。

“我们将基地打造成以小蜜蜂为主题的绿色花果园，这里的植物不打农药、不施化肥，采用自然耕种法，给蜜蜂营造健康的环境。”方霞称，基地被评为浙江省级示范性青创农场，为我市首个。方霞还在基地里建了无菌车间。

合作社创新推出喜蜜产品，在江浙沪一带带动了婚庆市场3000多家合作商家。同时，以天然蜂蜜为灵魂，带动更多果农共同致富，推进乡村振兴发展，围绕浙江本土特产水果温岭西瓜、温岭高橙、仙居杨梅、涌泉蜜橘、玉环文旦等，自主研发出60款蜂蜜果饮。

此外，合作社陆续培训巾帼新农人超1000人次，还成为当地中小学生的研学基地和高校大学生实践基地。

“我们正在打造特色产业化高效绿色生态链。”方霞称，通过远程监控方式，逐步扩展全国生态基地，并衔接方德蜂园自营品牌连锁店中，融合一二三产业，促进农业转型升级，走标准化、品质化、品牌化的可持续发展之路。

作为本届赛事优秀项目代表之一，方霞在大赛现场与浙江省青年企业家协会签订结对合作协议。方霞称，他们将借助协会的资源赋能和“牵线搭桥”，解决发展中遇到的实际困难，奔向创新创业的更广阔舞台。

以舞绘楚辞 来自楚文化的极致浪漫

## 《荆楚映象》2024全国巡演在温岭圆满收官

详见第四版



470年的文化传承  
怕上火 吃高橙

扫码购买

28° 高橙

470

净含量 330ml

生产日期 2024年10月

保质期 12个月

储存条件 请勿挤压

饮用方法 请勿加热

注意事项 请勿过量饮用

温馨提示 请勿过量饮用

饮用方法 请勿加热

注意事项